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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.076.295  

Wien, am 3. April 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen ha-

ben am 3. Februar 2020 unter der Nr. 711/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend „Probe der Regierungsklausur“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 sowie 2a bis 2d und 3: 

• Wie viele und welche Mitglieder der Regierung fanden sich schon am Dienstagabend 

im Hotel Steigenberger ein, um die Abläufe zu proben? Bitte um Aufzählung der Re-

gierungsmitglieder und sämtlicher Mitarbeiter_innen in Begleitung. 

• a. Wie hoch waren die Kosten des Probeausfluges am Dienstagabend? Bitte um 

Auflistung der einzelnen Posten. 

b. Wie wurde der Probeausflug finanziert? 

c. Wurde auch der Probeausflug am Dienstag im Vorfeld budgetiert? 

d. Gab es im Zuge des Dienstagabends auch Verköstigung im Hotel? Wenn ja, wie 

hoch waren die Kosten und wie wurde das finanziert? 

• Wie lange dauerte der Besuch des Klausurhotels am Vorabend? 

a. Welche Abläufe wurden vor Ort geprobt? 

760/AB 1 von 2

vom 03.04.2020 zu 711/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

b. Wie sind die Regierungsmitglieder am Dienstagabend nach Krems angereist? 

c. Wurde für die Probe eine gemeinsame Anreise organisiert? 

d. Wenn ja, welche und wie hoch waren die Kosten? Bitte um Auflistung der einzel-

nen Posten. 

e. Wenn nein, wie sind die Regierungsmitglieder angereist? 

Es fanden sich keine Regierungsmitglieder am Dienstagabend im Hotel Steigenberger ein, 

um Abläufe zu proben. 

Zu Frage 1 a: 

a. Wie viele Personen waren insgesamt schon am Dienstag vor Ort? 

Es waren insgesamt sieben Personen vor Ort, um diverse Vorbereitungsarbeiten zu erledi-

gen. 

Zu Frage 2: 

• Wie hoch waren die Gesamtkosten der Regierungsklausur? Bitte um Auflistung der 

einzelnen Posten. 

Bis zum Stichtag der Anfrage wurden noch keine Kosten abgerechnet. 

 

 

Sebastian Kurz
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